

10/28

星期三

责编:程亮 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

70岁以上免收普通门诊挂号费和诊疗费,85岁以上每人每月可领50元—300元尊老金……

六项新政为85万老人送贴心大礼

近日,无锡市正式出台了《关于加快推进我市居家养老服务工作的意见》《无锡市尊老金发放和管理办法》《无锡市市区社会办养老机构补助办法》《无锡市养老机构规范化建设基本标准(试行)》和《无锡市居家养老服务规范化建设基本标准(试行)》等六项惠老政策,给无锡85万老人送上了一份贴心的厚礼。昨日,无锡市政府就这些新政策召开新闻发布会,进行深度解读。



泰伯二社区心系高龄老人,在社区书记陈海燕、副书记黄建国的带领下,社区工作人员慰问辖区内90岁以上老人。

新型农保覆盖率明年将达95%

据了解,无锡从1983年就进入了老龄化城市的行列,至2008年年底,全市60岁以上的老年人口达84.98万,并以年均3.7%的速度迅速增长。据预测,到2020年,无锡老年人口占总人口的比例将达24.6%。这些老人除了子女还能靠谁来赡养?此次出台的新政策加大了政府在养老保障方面的投入,将所有老年人都纳入包括城镇职工基本养老保险、被征地农民基本生活保障、纯农民基本养老保险和城镇老年居民养老补贴四项制度为架构的养老保障体系,并提出到2010年,新型农民基本养老保险覆盖率达到95%;并逐步提高无社会养老保障收入来源的城镇老年居民养老补贴发放标准,确保覆盖率100%

点评:无锡目前的养老保障体系中,“纯农民基本养老保险”也就是“新型农保”由于需要农民自己负担一部分,覆盖率未达100%,此次新政主要针对“新型农保”加大投

入,确保明年的覆盖率达95%,进一步完善无锡目前的养老保障体系,真正做到老有所养。

养老机构首次设立统一标准

目前无锡市区养老机构共布局84处,养老床位1.58万张,每百名老人拥有养老床位数达到3张,建设资金总规模约6.8亿—8.2亿元。居家养老服务网络覆盖所有城市社区,40%的农村社区(村)建有居家养老服务设施。到2020年,全市养老机构床位总数目标达到5.35万张,做到每百名老人拥有4张养老床位,居家养老服务设施全覆盖。基本形成90%的老人在社会化服务的协助下通过家庭照顾养老,6%的老年人通过政府购买服务实行居家养老,4%的老年人入住机构养老的格局。此外,新政还出台了《无锡市养老机构规范化建设基本标准》对养老机构首次设立统一标准,包括这些养老机构床位设置做到市级在300张以上,县(区)级在200张以上,其他养老机构

在50张以上。养老机构的单人间使用面积不少于10平方米,双人间使用面积不少于14平方米,三人间使用面积不少于18平方米,合居型使用面积每张床位不少于5平方米,老人室外活动场所不少于150平方米,养老机构绿化面积达到50%以上,中心城区达到30%以上等等。

点评:据预测:到2020年,无锡老龄化的程度和目前日本社会老龄化的程度类似,而目前日本养老机构的规模为每百名老人拥有4张养老床位,而北京等地养老机构的规模也大体如此,无锡据此作出此规划。

民办养老机构将获专项补贴

无锡市“关于加快推进居家养老服务工作的意见”明确了从明年1月起政府拿出一系列资助政策,大力提高社会办养老机构补贴标准。对社会办养老机构新增床位的一次性建设补贴资金从每张床位2400元提高至每张最高5000元,对达到《无锡市养老机构规范化建设基本标

准》的社会办养老机构,按照实住床位,按安全护理、半护理、自理分别给予每床每月100元、80元和60元的日常运营补贴;市级针对不同类型居家养老服务机构,分别给予一次性建设补贴6万元和3万元,区级也要给予相应的补助。

点评:《意见》明确了到2012年、2015年、2020年,全市每百名老人拥有养老床位数要分别达到3张、3.4张、4张。为此政府也拿出一系列资助政策,大力提高社会办养老机构补贴标准,促进社会建设统一标准的养老机构。

尊老金从明年起大幅度提高

新政提出:在老年社会福利方面提出按当地上年度农民人均纯收入的45%建立农村五保供养标准增长机制,并根据城市居民人均可支配收入水平建立城市“三无”老人供养标准增长机制。完善尊老金制度,百岁以上老人的尊老金从每人每月200元提高到300元;90—99周岁老年人尊老金维持原标准100元;在现有基础上,进一步扩大尊老金发放范围,将85—89周岁老年人纳入其中,尊老金按每人每月50元发放。尊老金所需资金由市区两级承担。新的尊老金发放标准从明年1月1日起执行。

点评:85岁及以上的老人中有很大比例都是空巢老人,而这些老人的子女也大都步入老龄,赡养能力有所减弱。政府加大对这部分群体的关心,发放尊老金,的确解决了不少老人的燃眉之急。

外地老人来锡可享同等政策

明年起,外地来锡老人可享受许多锡城老人的同等待遇,如政府主办的公园、旅游景点和公益性文化设施,对

60岁以上老年人免费开放;城市公共汽车和地铁、政府主办的公共体育健身场所,对70岁以上老年人实行免费乘坐和开放,对60—69岁老年人购买免费乘坐公交车意外伤害保险,这一系列以前只有锡城老人才能享受到的优惠政策,在《意见》实施后,外地来锡的老年人也可享受。

点评:外地来锡的老人现在也可以享受到不少锡城老人的优惠政策了,就拿公交来说,60—69岁的外地老人可以花20元买乘坐公交100次的优惠卡,70岁以上的外地老人也可以办理公交月卡免费乘坐无锡的公交车。

老年人看病就医更方便快捷

新政实施后“对70岁以上老年人免收普通门诊挂号费和诊疗费”的政策,适用范围将从“市或区级医院”拓展到“政府主办的各级公立医疗机构”。市老年病防治中心被确定为无锡的老年病医院。全市各综合医院都要设立老年病科,每个街道(镇)要有一所政府办的社区卫生服务中心(卫生院)。免费为辖区所有60岁以上户籍老人建立健康档案,每两年为老年人做一次健康检查。在医疗保障方面,重点提出到2010年,城镇职工基本医疗保险和城镇居民基本医疗保险中老年人的医保范围内报销比例分别巩固在80%以上和达到60%,新型农村合作医疗参保老年人住院费用制度范围内补偿率要达到50%,门诊补偿率要达到35%。

点评:老年人免收普通门诊挂号费和诊疗费的范围进一步扩大,医疗保险制度进一步完善,老年人看病就医更方便快捷。

唐奕文/摄



天气

据无锡气象台消息,今天多云到阴局部有小雨,东南风3-4级,今天最低气温16℃,最高气温25℃。短期内无锡局部有阵雨,气温仍然偏高。10月29日,阴到多云,局部有阵雨,最低气温16℃,最高气温26℃。10月30日,多云转阴有雨,最低气温17℃,最高气温26℃。唐奕



停水

10月30日上午9:00—10月31日上午9:00春江路停水。主要影响南站个私园等地区用户。

10月28日9:30—10月29日9:30兴南路停水,主要影响风雷村、罗马假日、银洋大酒店、太平洋钢厂等地区用户。唐奕

射击世界杯决赛战罢第二天 杜丽只拿到银牌

10月27日不是中国射击队的幸运日,射击世界杯总决赛第二天决出的3枚金牌都没有中国队的份,杜丽、陈颖在女子50米步枪三姿和女子25米手枪比赛中都只拿到了银牌。

昨天首先比赛的是女子50米步枪三姿比赛,中国有杜丽、殷雯和万翔燕三人出战,杜丽在预赛中以587环的总成绩排名预赛首位。决赛开始后杜丽前两枪表现不错,可是随后的两枪却仅打出9.1环和9.0环,这让来自塞尔维亚的米哈伊洛维奇一下子反超杜丽0.7环。接下来米哈伊洛维奇再没有给杜丽机会,杜丽反而在第七枪又只打出9.1环,最终米哈伊洛维奇以总成绩689环领先杜丽2环夺得冠军。万翔燕和殷雯分别排在第四位和第六位。

接下来的女子25米手枪比赛同样是陈颖、袁静和吴艳3名中国女将出赛,原本预赛中以586环排名第二的吴艳决赛发挥不好,仅打出197.1环,导致最终只排名第五。预赛排名第四位和第八位的陈颖、袁静在决赛中发挥颇佳,分别打出203.8环和204.6环的佳绩,可惜最终夺冠的格鲁吉亚老将萨普克瓦泽发挥稳健,陈颖无奈屈居第二,袁静最终位居第六。陈超

金逸5折优惠观影

金逸影城正在举行“5折优惠观影”活动。其中,刷中国银行信用卡,周三可享5折优惠;刷广发银行信用卡,可享受30元/张优惠,每购2张送一小桶爆米花;刷招商银行信用卡,购票享受5折(限2张),750积分兑换电影票;中国移动12580会员凭电子券可享受5折优惠,中国移动全球通1200积分兑换1张电影票,动感地带600M值换1张电影票(大片须补贴10元)。

目前热映的影片有《迈克尔·杰克逊:就是这样》《铁臂阿童木》《地惊涛》(英文原版)《逃亡鳄鱼岛》《特工008》《风声》《倔强萝卜》。薛晨



公共场所拎包案多发

据无锡市公安局消息,上周110接警量比前一周上升27%,刑事案件发案略有上升,火灾事故比前一周下降20%。

上周,无锡警方接报的拎包盗窃案呈上升态势。10月22日下午,南禅寺商贸城一业主将拎包放在店内办公桌上,被犯罪分子乘隙拎走,内有现金2万余元。此类案件大多发生在就餐高峰期及晚上逛街购物时,一些事主在就餐、购物时,不注意对随身物品的保管,随手将包、手机等

物放置于自己视线范围外,被犯罪分子乘隙盗走。目前,警方已组织便衣警察对客流量较大的商场、超市和饭店等场所伏击守候,以便及时发现和抓获违法犯罪分子。据无锡市警方统计,10月份以来,全市盗窃车内财物案件持续多发,犯罪分子作案时间分散,职业化团伙作案特征明显。警方在侦查破案的同时,提醒广大群众特别是广大驾驶员,离车时务必将现金及贵重物品随身带走,避免财物损失。薛晨



17起事故9死19伤

据无锡市公安局交巡警支队消息,10月17日至10月23日,发生不含简易程序处理的事故17起,致9人死亡,19人受伤。与前一周期事故相比分别上升70%、50%、111.11%。

交警部门接警数据显示,该周所发生的17起事故中,侧面相撞11起,死亡2人;刮撞行人4起,死亡2人;同相

刮擦1起,死亡1人;翻车1起。交通事故初查原因显示,这一周期事故机动车违法行为引发事故7起,死亡4人,受伤7人,分别占该周事故总数的41.18%、44.44%、36.84%。其中,违反交通信号引发1起,致1人死亡;机动车未按规定让行,无证驾驶各引发1起;机动车其他影响安全行为引发事故4起,致3人死亡。薛晨

全国知名文保、水利专家聚集锡城为大运河申遗把脉 清名桥段成为运河保护样板

昨天,来自全国的知名文保、水利专家聚集锡城,参加中国大运河文化遗产保护峰会”,以清名桥段保护为蓝本,共商大运河保护与利用良策,为大运河在申遗道路上的保护与复兴进行集体把脉”。

原生态造就中国运河“绝版之地”

无锡古运河的历史可以追溯到3200年前,周太王长子泰伯在无锡建立勾吴国,率领民众开凿的伯渎港,比京杭大运河早了1000多年。与其它城市的古运河相比,古运河无锡南长段是最具原生态风貌、历史悠久、保存最完整的水”与文化”完美结合的运河段。从南长桥至清名桥全长1.5公里的古运河段,河面宽约20米,两岸鳞次栉比地排列着前店后坊的江南民居建筑,聚集了运河古道、南禅古寺、妙光古塔、清名古桥、伯渎古港、明清古窑等历史文化胜迹,被誉为“江南历史人文景观长廊”神奇的东方之旅”,更是被全国政协大运河保护与申遗考察团、同济大学国家历史文化名城研究中心主任阮仪三教授等著名专家认定为中国运河的“绝版之地”。

实施“一二三四”保护性修复工程

从上世纪80年代开始,无锡开始重视对古运河的保护,并有序开展水工及聚落遗址的修复保护工作。1983年古运河南长段被纳入《无锡市古运河规划》;1987年确定伯渎港两岸各50米为保护区;1992年清华大学编制《无锡市南长街古运河改建规划》,在道路交通组织方面提供建议……在运河清名桥段的保护性修复过程中,应邀而来的清华、北大的专家学者们,在古运河畔定下运河清名桥段保护基调——打造运河生态露天博物馆。如今,对于无锡运河文化遗产的修复,特别是对南长段运河的修复重点是水工及聚落遗址实施“一二三四”

保护性修复工程,打造12个重要节点,尽力延续和保护古运河的原真生态风貌、原生态风情。“一”是指启动一个历史文化街区,范围北起永乐路,南至鸭子滩,东起南下塘,西至虹桥下。以沿河的特色民居古宅保护、修复为重点,有张氏嘉乐堂、周氏余庆堂等多处老宅,再现昔日古宅群落风貌。“二”是指修复二座古桥,即清名桥和跨塘桥。建于明万历年间的清名桥是无锡市区保存最古老最完整的石拱桥。“三”是指建造三座博物馆,科学利用省文保单位永泰丝厂,建成中国丝业博物馆,展现无锡以丝业为代表的民族工商业的辉煌成就;依托市文保单位古窑遗址,科学利用现存有100多年的窑业公所,设立窑群遗址博物馆;建设“运河博物馆”等。“四”是指恢复四座老宅,其中包括:号称“电气大王”祝大椿故居、丝业大王”薛南滨的旧居、钱同义老宅及王绍仙老宅。金辰 薛晨